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¿Usted sabe o ha escuchado sobre el Calentamiento Global?  

4 n= 600 

87.1% 

10.5% 
1.9% 

0.5% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 91.5% 5.2% 2.1% 1.2% 

FEMENINO 82.9% 15.4% 1.7% 0.0% 

Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿Qué ha escuchado?* 

5 n= 513 

*Respuestas 
espontáneas.  

*Sólo respondieron esta pregunta las personas que saben o han escuchado sobre el Calentamiento Global.  

36.3% 

18.0% 

13.2% 

9.2% 

6.9% 

4.6% 

3.2% 

2.2% 

1.2% 

3.4% 

1.8% 

ES A CAUSA DE LA CONTAMINACIÓN/GASES DE EFECTO 
INVERNADERO 

EL CLIMA ESTÁ CAMBIANDO/ESTÁ AUMENTANDO LA 
TEMPERATURA DEL PLANETA 

ESTÁ AFECTANDO AL PLANETA 

LOS POLOS SE ESTÁN DERRITIENDO 

LA CAPA DE OZONO SE ESTÁ DETERIORANDO 

QUE NOSOTROS SOMOS LOS CULPABLES 

QUE DEBEMOS TOMAR MEDIDAS PARA MITIGAR EL EFECTO 
DEL CALENTAMIENTO GLOBAL 

QUE HA AUMENTADO EL PROBLEMA 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



6 n= 513 

*Respuestas espontáneas.  

¿Qué ha escuchado?* 

*Sólo respondieron esta pregunta las personas que saben o han escuchado sobre el Calentamiento Global.  

QUE NOSOTROS 
SOMOS LOS 
CULPABLES 

QUE DEBEMOS TOMAR 
MEDIDAS PARA MITIGAR 

EL EFECTO DEL 
CALENTAMIENTO GLOBAL 

QUE HA 
AUMENTADO EL 

PROBLEMA 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 4.4% 1.0% 1.0% 0.3% 2.1% 2.1% 

FEMENINO 4.9% 5.4% 3.5% 2.2% 4.6% 1.5% 

Se
xo

 

ES A CAUSA DE LA 
CONTAMINACIÓN/GASES DE 

EFECTO INVERNADERO 

EL CLIMA ESTÁ CAMBIANDO/
ESTÁ AUMENTANDO LA 

TEMPERATURA DEL PLANETA 

ESTÁ 
AFECTANDO AL 

PLANETA 

LOS POLOS SE 
ESTÁN 

DERRITIENDO 

LA CAPA DE 
OZONO SE ESTÁ 
DETERIORANDO 

MASCULINO 40.1% 21.5% 12.1% 9.7% 5.7% 

FEMENINO 32.4% 14.5% 14.3% 8.6% 8.1% Se
xo

 



El Calentamiento Global se refiere al aumento de la temperatura 
que se ha visto en los últimos años en la atmósfera. Dígame, 

¿considera usted que en México existen protocolos para 
enfrentar el Calentamiento Global?  

7 n= 600 

28.4% 

55.0% 

14.3% 

2.3% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 30.9% 56.0% 10.7% 2.4% 

FEMENINO 26.2% 54.0% 17.6% 2.2% 

Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 
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CLIMÁTICO	
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¿Usted considera que los seres humanos somos los responsables 
del Calentamiento Global?  

9 n= 600 

91.6% 

5.1% 
2.0% 

1.3% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 90.4% 6.0% 1.4% 2.2% 

FEMENINO 92.7% 4.3% 2.5% 0.5% 

Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



10 n= 549 

¿Por qué?*  

Sí	
  

*Sólo respondieron esta pregunta las personas que consideran que los seres humanos somos los responsables del Calentamiento 
Global. 

26.5% 
11.6% 
10.6% 
9.7% 
9.4% 
8.4% 

6.1% 
4.9% 
4.1% 

2.6% 
2.0% 
1.3% 
2.8% 

PORQUE CONTAMINAMOS EL MEDIO AMBIENTE 

POR LA INDUSTRIALIZACIÓN/NUEVAS TECNOLOGÍAS 

POR LAS ACCIONES QUE GENERAMOS 

PORQUE TIRAMOS BASURA/NO RECICLAMOS 

POR LA FALTA DE EDUCACIÓN Y CONCIENCIA AMBIENTAL 

PORQUE UTILIZAMOS PRODUCTOS TÓXICOS 

POR LA TALA DE ÁRBOLES 

PORQUE QUEMAMOS BASURA/BOSQUES/COMBUSTIBLES 

POR LA UTILIZACIÓN DEL AUTOMÓVIL 

POR LA SOBREPOBLACIÓN 

PORQUE NO CUIDAMOS EL AGUA/LA LUZ 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 
espontáneas.  



11 n= 549 

PORQUE QUEMAMOS 
BASURA/BOSQUES/ 

COMBUSTIBLES 

POR LA 
UTILIZACIÓN DEL 

AUTOMÓVIL 

POR LA 
SOBREPOBLACIÓN 

PORQUE NO 
CUIDAMOS 

 EL AGUA/LA LUZ 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 4.8% 4.8% 3.7% 0.8% 0.8% 3.9% 

FEMENINO 5.1% 3.5% 1.6% 3.1% 1.8% 1.7% 

Se
xo

 

PORQUE 
CONTAMINAMOS 

EL MEDIO 
AMBIENTE 

POR LA 
INDUSTRIALIZACIÓN

/NUEVAS 
TECNOLOGÍAS 

POR LAS 
ACCIONES QUE 

GENERAMOS 

PORQUE 
TIRAMOS 

BASURA/NO 
RECICLAMOS 

POR LA FALTA 
DE EDUCACIÓN 
Y CONCIENCIA 

AMBIENTAL 

PORQUE 
UTILIZAMOS 
PRODUCTOS 

TÓXICOS 

POR LA TALA 
DE ÁRBOLES 

MASCULINO 27.4% 16.5% 10.1% 6.5% 7.4% 8.0% 5.3% 

FEMENINO 25.7% 7.1% 11.0% 12.8% 11.2% 8.7% 6.7% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  
¿Por qué?*  

Sí	
  

*Sólo respondieron esta pregunta las personas que consideran que los seres humanos somos los responsables del Calentamiento 
Global. 



39.5% 
12.9% 4.1% 

19.4% 24.1% 

PORQUE ES UN PROCESO 
NATURAL 

PORQUE HACE FALTA 
INFORMACIÓN PARA 

RESPONSABILIZAR AL SER 
HUMANO 

PORQUE SE DEBE A INTERESES 
POLÍTICOS 

NO SABE NO CONTESTÓ 

12 n= 32 

¿Por qué?*  

*Sólo respondieron esta pregunta las personas que consideran que los seres humanos no somos los responsables del Calentamiento 
Global. 

PORQUE ES UN 
PROCESO NATURAL 

PORQUE HACE FALTA 
INFORMACIÓN PARA 

RESPONSABILIZAR AL SER 
HUMANO 

PORQUE SE DEBE A 
INTERESES POLÍTICOS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 51.6% 19.3% 4.1% 4.6% 20.4% 

FEMENINO 24.0% 4.7% 4.1% 38.4% 28.8% Se
xo

 

No	
  

*Respuestas 
espontáneas.  



13 n= 600 

De las siguientes actividades que realiza el ser humano, dígame, 
para cada una de ellas, ¿si considera que contribuye mucho, 

algo, poco o nada al Calentamiento Global?  

93.3% 

93.2% 

91.9% 

88.7% 

79.1% 

66.0% 

6.0% 

6.3% 

7.3% 

9.8% 

17.2% 

27.1% 

0.3% 

0.1% 

0.2% 

0.9% 

3.1% 

4.4% 

0.4% 

0.4% 

0.6% 

0.6% 

0.6% 

2.5% 

Los residuos de fábricas 

La quema de productos 
como plástico, madera, 

etc. 

El uso de automóviles 

El uso de los derivados 
del petróleo como 

gasolina, gas natural, etc.  

El uso de fertilizantes  

La producción de 
electricidad 

POCO/NADA NO CONTESTÓ NO SABE MUCHO/ALGO 



De las siguientes actividades que realiza el ser humano, dígame, 
para cada una de ellas, ¿si considera que contribuye mucho, 

algo, poco o nada al Calentamiento Global?  

14 n= 600 

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 93.1% 6.1% 0.2% 0.6% 

FEMENINO 93.6% 5.9% 0.3% 0.2% Se
xo

 

LOS RESIDUOS DE FÁBRICAS 

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 94.0% 5.5% 0.2% 0.3% 

FEMENINO 92.5% 7.0% 0.0% 0.5% Se
xo

 

LA QUEMA DE PRODUCTOS 
COMO PLÁSTICO, MADERA, ETC. 

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 92.3% 7.7% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 91.6% 7.0% 0.3% 1.1% Se
xo

 

EL USO DE AUTOMÓVILES 



De las siguientes actividades que realiza el ser humano, dígame, 
para cada una de ellas, ¿si considera que contribuye mucho, 

algo, poco o nada al Calentamiento Global?  

15 n= 600 

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 89.1% 10.6% 0.0% 0.3% 

FEMENINO 88.4% 9.1% 1.8% 0.7% Se
xo

 

EL USO DE LOS DERIVADOS DEL 
PETRÓLEO COMO GASOLINA, 

GAS NATURAL, ETC.  

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 74.5% 22.7% 2.4% 0.4% 

FEMENINO 83.4% 12.2% 3.8% 0.6% Se
xo

 

EL USO DE FERTILIZANTES  

MUCHO/ALGO POCO/NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 63.4% 31.9% 1.7% 3.0% 

FEMENINO 68.4% 22.7% 7.0% 1.9% Se
xo

 

LA PRODUCCIÓN DE 
ELECTRICIDAD 
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En su opinión, ¿qué fenómenos naturales considera que son 
consecuencia del Calentamiento Global? 

17 n= 600 

*Respuestas 
espontáneas.  

27.0% 
9.5% 

7.4% 
6.8% 

5.2% 
4.8% 

2.8% 
2.3% 
2.0% 
1.7% 
1.5% 
1.5% 
1.7% 
1.1% 
1.3% 

10.3% 
13.1% 

TORMENTAS O HURACANES 

OLAS DE CALOR 

CAMBIOS BRUSCOS DE TEMPERATURA 

SEQUÍAS 

DERRETIMIENTO DE GLACIARES 

TERREMOTOS/TEMBLORES 

AUMENTO EN EL NIVEL DEL MAR 

MUERTE DE ESPECIES ANIMALES Y PLANTAS 

INUNDACIONES 

ERUPCIONES VOLCÁNICAS 

TSUNAMIS/MAREMOTOS 

DESCENSO IMPORTANTE DE TEMPERATURA/FRÍO 

OTRO 

TODOS 

NINGUNO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



18 n= 600 

INUNDACIONES ERUPCIONES 
VOLCÁNICAS 

TSUNAMIS/ 
MAREMOTOS 

DESCENSO 
IMPORTANTE DE 

TEMPERATURA/FRÍO 
OTRO TODOS NINGUNO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 3.0% 2.6% 1.5% 1.9% 2.0% 0.7% 2.2% 6.0% 13.5% 

FEMENINO 1.0% 0.8% 1.5% 1.1% 1.5% 1.6% 0.5% 14.3% 12.8% 

Se
xo

 

TORMENTAS O 
HURACANES 

OLAS DE 
CALOR 

CAMBIOS 
BRUSCOS DE 

TEMPERATURA 
SEQUÍAS DERRETIMIENTO 

DE GLACIARES 
TERREMOTOS/

TEMBLORES 

AUMENTO 
EN EL NIVEL 

DEL MAR 

MUERTE DE 
ESPECIES ANIMALES 

Y PLANTAS 

MASCULINO 29.8% 7.2% 7.6% 8.1% 5.8% 3.4% 3.0% 1.7% 

FEMENINO 24.3% 11.8% 7.1% 5.5% 4.7% 6.1% 2.5% 2.9% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

En su opinión, ¿qué fenómenos naturales considera que son 
consecuencia del Calentamiento Global? 



19 n= 600 

Y ¿quién considera usted que debe ser el responsable de realizar 
acciones para enfrentar y revertir el fenómeno del 

Calentamiento Global: el gobierno, las asociaciones que luchan 
por el medio ambiente o los ciudadanos?  

42.7% 

18.4% 
3.4% 

30.6% 

0.3% 4.6% 

LOS CIUDADANOS EL GOBIERNO ASOCIACIONES QUE 
LUCHAN POR EL MEDIO 

AMBIENTE 

TODOS NO SABE NO CONTESTÓ 

LOS CIUDADANOS EL GOBIERNO 
ASOCIACIONES QUE 

LUCHAN POR EL MEDIO 
AMBIENTE 

TODOS NO  
SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 42.2% 21.5% 2.1% 29.7% 0.0% 4.5% 

FEMENINO 43.2% 15.5% 4.6% 31.4% 0.5% 4.8% 

Se
xo

 



20 

En octubre de 2015, México enfrentó la llegada del huracán 
Patricia dejando algunos daños en los estados de Colima, 

Jalisco, Nayarit y Michoacán, ¿considera usted que este 
fenómeno puede estar provocado por el Calentamiento Global? 

n= 600 

80.7% 

13.6% 

5.1% 
0.6% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 83.6% 15.0% 1.2% 0.2% 

FEMENINO 77.9% 12.3% 8.8% 1.0% 

Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 
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22 

¿Usted ha tomado alguna medida para combatir el 
Calentamiento Global?  

n= 600 

57.1% 

41.1% 

1.2% 

0.6% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 55.7% 42.1% 1.4% 0.8% 

FEMENINO 58.4% 40.2% 0.9% 0.5% 

Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 
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¿Qué medida?* 

n= 347 
*Sólo respondieron esta pregunta las personas que han tomado medidas para combatir el Calentamiento Global.  

*Respuestas 
espontáneas.  

25.7% 

20.5% 

13.4% 

11.9% 

11.1% 

6.5% 

4.7% 

4.4% 

1.2% 

0.6% 

SEPARAR BASURA/RECICLAR 

UTILIZAR MENOS EL AUTOMÓVIL 

NO TIRAR BASURA EN LA CALLE 

NO QUEMAR BASURA 

AHORRAR ENERGÍA/UTILIZAR FOCOS AHORRADORES DE 
ENERGÍA 

NO USAR PRODUCTOS TÓXICOS/CONTAMINANTES 

AHORRO DE AGUA/RECICLAR EL AGUA 

REFORESTACIÓN/NO TALAR ÁRBOLES 

UTILIZAR MENOS GAS/ CAMBIAR GAS POR PANEL SOLAR 

OTRO 



24 

¿Qué medida?* 

n= 347 

*Sólo respondieron esta pregunta las personas que han tomado medidas para combatir el Calentamiento Global.  

NO USAR  
PRODUCTOS TÓXICOS/ 

CONTAMINANTES 

AHORRO DE AGUA/ 
RECICLAR EL AGUA 

REFORESTACIÓN/ 
NO TALAR ÁRBOLES 

UTILIZAR MENOS GAS/ 
CAMBIAR GAS POR 

PANEL SOLAR 
OTRO 

MASCULINO 2.1% 3.8% 0.0% 28.8% 2.6% 

FEMENINO 10.4% 5.5% 1.1% 13.1% 0.1% 

Se
xo

 

SEPARAR BASURA/ 
RECICLAR 

UTILIZAR MENOS EL 
AUTOMÓVIL 

NO TIRAR BASURA  
EN LA CALLE NO QUEMAR BASURA 

AHORRAR ENERGÍA/
UTILIZAR  

FOCOS AHORRADORES 

MASCULINO 4.6% 22.6% 15.1% 10.1% 10.3% 

FEMENINO 4.1% 28.4% 12.0% 13.5% 11.8% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

Utilizar menos los 
automóviles  

2.7% 0.8% 1.0% 0.7% 2.3% 13.2% 4.2% 7.2% 18.4% 13.0% 34.7% 1.2% 0.6% 7.8 10 

Utilizar focos 
ahorradores de 

energía 
2.3% 0.9% 2.3% 2.6% 2.1% 13.7% 6.4% 6.7% 19.3% 11.3% 30.7% 1.1% 0.6% 7.5 10 

Recolectar agua de 
lluvia 

3.5% 1.0% 2.0% 2.1% 2.8% 11.7% 5.6% 7.1% 17.3% 11.7% 31.6% 2.5% 1.1% 7.5 10 

Utilizar 
electrodomésticos de 

menor consumo de 
energía 

2.4% 0.6% 2.4% 2.3% 4.8% 15.7% 7.0% 12.5% 22.8% 9.3% 17.8% 1.7% 0.7% 7.0 8 

En una escala del 0 al 10, donde 0 significa que no ayuda en 
nada y 10 que ayuda mucho, dígame, ¿qué tanto sirve para 

disminuir los efectos del Calentamiento Global…?  

25 n= 600 

No ayuda en nada  Ayuda mucho 



26 n= 600 

En una escala del 0 al 10, donde 0 significa que no ayuda en 
nada y 10 que ayuda mucho, dígame, ¿qué tanto sirve para 

disminuir los efectos del Calentamiento Global…?  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 2.3% 0.4% 0.7% 1.0% 3.4% 12.9% 3.8% 5.9% 19.2% 13.3% 36.4% 0.3% 0.4% 7.9 10 

FEMENINO 3.0% 1.2% 1.3% 0.3% 1.3% 13.6% 4.5% 8.5% 17.8% 12.6% 33.0% 2.1% 0.8% 7.7 10 

UTILIZAR MENOS LOS 
AUTOMÓVILES  

Se
xo

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 1.8% 1.3% 2.8% 1.6% 2.9% 14.2% 7.5% 8.0% 21.1% 9.4% 28.6% 0.2% 0.6% 7.4 10 

FEMENINO 2.7% 0.5% 1.7% 3.5% 1.3% 13.2% 5.3% 5.4% 17.7% 13.0% 32.6% 1.8% 1.3% 7.6 10 Se
xo

 

UTILIZAR FOCOS 
AHORRADORES DE ENERGÍA 



27 n= 600 

En una escala del 0 al 10, donde 0 significa que no ayuda en 
nada y 10 que ayuda mucho, dígame, ¿qué tanto sirve para 

disminuir los efectos del Calentamiento Global…?  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 2.5% 1.4% 3.3% 1.9% 3.4% 10.9% 8.2% 8.6% 19.3% 8.3% 30.7% 0.8% 0.7% 7.4 10 

FEMENINO 4.4% 0.7% 0.7% 2.3% 2.2% 12.4% 3.1% 5.7% 15.5% 14.8% 32.5% 4.0% 1.7% 7.6 10 Se
xo

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 2.2% 0.8% 4.2% 2.3% 4.6% 16.0% 7.1% 15.0% 22.7% 9.0% 14.8% 0.5% 0.8% 6.8 8 

FEMENINO 2.5% 0.4% 0.8% 2.3% 4.9% 15.3% 6.9% 10.3% 23.0% 9.4% 20.7% 2.8% 0.7% 7.2 8 Se
xo

 

UTILIZAR 
ELECTRODOMÉSTICOS DE 

MENOR CONSUMO DE 
ENERGÍA 

RECOLECTAR AGUA DE LLUVIA 



28 n= 600 

¿Usted considera que es necesario o no es necesario tomar 
acciones para revertir el Calentamiento Global?  

95.9% 

1.7% 
1.4% 

1.0% 

SÍ ES 
NECESARIO 

NO ES 
NECESARIO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 96.7% 1.2% 0.7% 1.4% 

FEMENINO 95.2% 2.2% 2.0% 0.6% 

Se
xo

 

SÍ ES NECESARIO 

NO ES NECESARIO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos	
  mayores	
   de	
   18	
   años	
   que	
   residen	
   en	
   la	
   República	
  Mexicana	
   y	
   cuentan	
   con	
   línea	
  
telefónica	
  en	
  su	
  hogar.	
  

Técnica de levantamiento 
	
  
•  Encuesta	
  telefónica	
  realizada	
  el	
  30	
  de	
  diciembre	
  de	
  2015.	
  

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se	
   diseñó	
   una	
   muestra	
   de	
   600	
   encuestas,	
   distribuidas	
   en	
   los	
   32	
   enJdades	
   del	
   país	
   para	
  
mantener	
  tanto	
  proporcionalidad	
  como	
  dispersión	
  ópJmas.	
  Con	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  de	
  95%,	
  
el	
  error	
  	
  teórico	
  es	
  de	
  ±4.0%	
  a	
  nivel	
  nacional.	
  

•  Los	
  resultados	
  reportados	
  están	
  basados	
  en	
  los	
  esJmadores	
  de	
  Horvitz-­‐Thompson,	
  calibrados	
  y	
  
redondeados	
  a	
  un	
  decimal.	
  

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	
  uJlizó	
  como	
  marco	
  de	
  muestreo	
  	
  la	
  lista	
  nominal	
  actualizada	
  del	
  INE.	
  
•  Muestreo	
  estraJficado	
  de	
  alocación	
  proporcional	
  al	
  tamaño.	
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